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МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ПРАВ ЛЮДИНИ ТА ЇХ СПІВВІДНОШЕННЯ ІЗ 

НАЦІОНАЛЬНИМ ЗАКОНОДАВСТВОМ 

 

У тезах висвітлено основні підходи до визначення міжнародних стандартів прав 

людини, розкрито їх правову природу, джерела та механізми імплементації в національну 

правову систему України. Особливу увагу приділено співвідношенню норм міжнародного та 

національного права, проблемам практичної реалізації міжнародних зобов’язань держави у 

сфері прав людини та ролі судової практики, зокрема Європейського суду з прав людини, у 

забезпеченні їх дотримання. 

Забезпечення прав людини є ключовим орієнтиром у розвитку сучасної державності. 

Після Другої світової війни у світовому правовому просторі сформувалася система 

міжнародних стандартів прав людини, що ґрунтується на загальновизнаних цінностях 

свободи, рівності, справедливості та людської гідності [1]. 

До фундаментальних міжнародних актів належать Загальна декларація прав людини 

(1948 р.), Міжнародний пакт про громадянські і політичні права (1966 р.) та Міжнародний 

пакт про економічні, соціальні і культурні права (1966 р.). У регіональному вимірі ключову 

роль відіграє Європейська конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 

(1950 р.), а також практика Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ), що деталізує зміст 

конвенційних положень і створює прецедентне право для держав-учасниць [2]. 

В Україні основні засади інтеграції міжнародних стандартів у національну правову 

систему закріплені в Конституції України, зокрема в статті 9, де визначено, що чинні 

міжнародні договори, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України, є 

частиною національного законодавства [3]. Це означає, що норми міжнародного права 

підлягають безпосередньому застосуванню судами та іншими органами державної влади. На 

практиці, однак, імплементація міжнародних стандартів стикається з низкою проблем. По-

перше, українські суди не завжди послідовно застосовують положення міжнародних 

договорів і рішень ЄСПЛ, що свідчить про недостатню правову культуру правозастосування. 

По-друге, не всі норми міжнародних актів можуть бути безпосередньо реалізовані без 

розроблення внутрішніх механізмів їх виконання [4]. 

Важливим аспектом є роль Європейського суду з прав людини, рішення якого є 

обов’язковими для України. Їх виконання сприяє вдосконаленню національної судової 

практики та законодавства. Зокрема, після винесення рішення у справі «Іванов проти 

України» (2009) держава була зобов’язана вжити заходів для вирішення системної проблеми 

невиконання судових рішень [5]. 

Процес гармонізації українського законодавства з міжнародними стандартами є 

складним і довготривалим. Його ефективність залежить не лише від політичної волі держави, 

а й від рівня правової обізнаності суспільства, підготовки суддівського корпусу та розвитку 

правозахисних інституцій. У цьому контексті важливим є також врахування принципів, 

закріплених у Хартії основних прав Європейського Союзу (2000 р.), з огляду на 

євроінтеграційний курс України. 

Отже, міжнародні стандарти прав людини є невід’ємною складовою національної 

правової системи. Їх ефективне застосування вимагає поєднання законодавчих, 
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інституційних та освітніх заходів, спрямованих на зміцнення верховенства права та 

гарантування прав і свобод людини в Україні. Імплементація міжнародних стандартів прав 

людини у національне законодавство є важливою умовою демократичного розвитку держави. 

В Україні сформовано необхідну конституційну основу для такого процесу, однак 

залишається потреба у вдосконаленні механізмів реалізації міжнародних зобов’язань. 

Послідовне врахування практики ЄСПЛ, підвищення професійної підготовки правників і 

розвиток правосвідомості громадян сприятимуть реальному забезпеченню прав і свобод 

людини. 
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МІЖНАРОДНО-ПРАВОВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО У  

ПРОТИДІЇ ЕКОНОМІЧНІЙ ЗЛОЧИННОСТІ 

 

Глобалізаційні та інтеграційні процеси XXI століття сприяли розвитку міжнародного 

економічного співробітництва, водночас створивши нові виклики для фінансової та правової 

безпеки держав. Одним із найбільш небезпечних проявів транснаціональної злочинності є 

економічні злочини, які руйнують фінансову стабільність, підривають довіру до інституцій 

та створюють загрозу міжнародному правопорядку. 

Як зазначає Є. Зозуля у своїй праці «Нормативно-правове регулювання міжнародного 

співробітництва органів Національної поліції України. Українська поліцейстика», ефективна 

протидія економічній злочинності можлива лише за умов системного міжнародного 

співробітництва правоохоронних органів держав [7]. Як підкреслює Д. Грицишин, 

прозорість кордонів і глобальна мобільність капіталів сприяють формуванню 

транснаціональних злочинних мереж, тому необхідне поєднання національних і 

міжнародних правових механізмів реагування. Таким чином, сучасна наукова думка 
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